M N - E - 37 - M

QUESITI

1. DOMANDA

L'O.E. chiede se potrebbe partecipare alla gara dichiarando di subappaltare il 30% ad impresa qualificata e, quindi, partecipare come impresa singola essendo la stessa in possesso della iscrizione SOA OG8 II.

Chiede, inoltre, se deve indicare il nominativo del subappaltatore, escludendo l'indicazione della terna, in quanto le voci di computo non rientrano nella casistica di attività maggiormente esposte a rischio infiltrazione mafiosa.

RISPOSTA

La gara descritta in oggetto presenta una sola categoria a qualificazione obbligatoria pertanto, il requisito minimo per la partecipazione, è l'iscrizione SOA OG8 III come indicato nel bando/disciplinare di gara, qualificazione che deve essere posseduta interamente dal concorrente, anche se dichiara di voler subappaltare una quota dei lavori; in mancanza l'operatore economico può costituirsi in A.T.I. orizzontale o fare ricorso all'avvalimento per la quota mancante.

Per quanto attiene l'obbligatorietà dell'indicazione della terna di subappaltatori in sede di offerta, come previsto dall'art. 105 – comma 6 – del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i., è obbligatoria:

- per qualsiasi tipo di lavorazione si intenda subappaltare, qualora l'affidamento riguardi lavori, servizi e forniture di importo pari o superiore alle soglie di rilevanza comunitaria di cui all'articolo 35 dello stesso D.Lgs. 50/2016;
- nel caso in cui le lavorazioni che l'O.E. dichiara di voler subappaltare rientrino fra le attività maggiormente esposte a rischio di infiltrazione mafiosa, come individuate al comma 53 dell'articolo 1 della legge 6 novembre 2012, n. 190.

2. DOMANDA

Al punto 10 del disciplinare intitolato "Contenuto della busta "B - Offerta Tecnica" viene riportato esplicitamente che *"la relazione dovrà essere articolata in singoli paragrafi coincidenti con i titoli dei criteri utilizzati per l'assegnazione dei punteggi come riportato"* al punto 4 dello stesso disciplinare.

Contestualmente al punto 10 del disciplinare viene riportata una tabella esplicitante i capitoli della relazione, differente da quella riportata nel capitolo 4.

Si chiede quale riferimento debba essere adottato per la redazione della relazione dell' offerta tecnica.

RISPOSTA

Al punto 10 del disciplinare intitolato "Contenuto della busta "B - Offerta Tecnica" viene riportato "la relazione dovrà essere articolata in singoli paragrafi coincidenti con i titoli dei criteri utilizzati per l'assegnazione dei punteggi come riportato nella parte iniziale del presente disciplinare"

Per mero errore di trascrizione i titoli dei criteri riportati al punto 10 contengono una numerazione diversa rispetto a quanto previsto nella parte iniziale del disciplinare: Tabella 2 – punto 4 del Disciplinare stesso. Sentito il Rup, l'indicazione è che la relazione dovrà essere articolata in singoli paragrafi coincidenti con i titoli dei criteri, utilizzati per l'assegnazione dei punteggi, indicati nella Tab. 2 - punto 4 "PROCEDURA E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE" nella parte iniziale del disciplinare stesso.